

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Kaposfő Község Önkormányzat Képviselőtestületének 2019. december 12. napján 18⁰⁰ órakor a kaposfői kultúrházban megtartott **közmeghallgatással egybekötött** testületi üléséről.

Jelen vannak:

Ábel Melinda	polgármester
Pfaffné Barna Beáta	alpolgármester
Csordás József	képviselő
Geiszt István	képviselő
Hajik Balázs	képviselő
Kardos László	képviselő
Mező Péter	képviselő

Távol van: -----

Tanácskozási joggal jelen van:

dr. Kontra Krisztián aljegyző

Meghívottak:

A lakosság részéről jelen van 60 fő.

Ábel Melinda polgármester:

Tisztelettel köszöntöm az önkormányzat képviselőtestületének közmeghallgatással egybekötött ülésén megjelenteket, képviselőtársaimat.

Megállapítom, hogy az ülés határozatképes, mert a megválasztott 7 képviselőből 7 képviselő jelen van. Az ülést megnyitom.

A polgármester elmondja beszámolóját, amelyet a jkv. mellékleteként csatol.

A közmeghallgatáson elhangzott hozzászólások:

Deák János: A kerékpárút nagy probléma, a bejáratok, a házak előtt jelentős szintkülönbség van, valahol 2 m. A járda aláázott, a vízvezeték csőrendszer szivárog. A szennyvíz miatt is fel kellene tűrni a kerékpárutat. Ha mindent, amit alá kell rakni elkészült, akkor utána lehet kerékpárút. A szociális tűzifával kapcsolatban: Mivel a nyárfa fűtőértéke fele a keményfának, akkor abból dupla mennyiséget kellene adni.

Véber Ferenc: Miért kell áthelyezni az emlékművet, megmozdítani sem lehet, van díszvilágítása is a jelenlegi helyén ? !

Polgármester: A jövő év elején legyen lakossági felmérés a kerékpárút és az emlékmű ügyében.

Schmal György: A vízzel kapcsolatban el vagyok keseredve, nem lesz vizünk a nyáron, nincs szűrőberendezés. Csináljunk egyesületet Kaposfő vízéért. 350 háztartás befizet 10 e Ft - ot, vállalkozások is vannak. Volt víz és gáztársulat is. Saját kezünkbe kell venni a sorsunkat. Kútfúrás és szűrő kellene.

Polgármester: A KEOP projektben kellene ezt megoldani.

Deák János: Bőszénfa, saját tartályokat telepítettek az ingatlanokhoz, erre lehetett állami pályázatot beadni.

Polgármester: A szennyvízcsatornára van létszámhatár.

Andróczy Gábor: Akkor most mi a legfontosabb, a víz, a kerékpárút, vagy az emlékmű ?

Ruppert József: Átmosták a rendszert, egy csövet kell kicserélni a kútnál, amivel felszívják a vizet, jelenleg az a gond, hogy a talajvíz is beszivárog. Kaposmérőhöz nem lehet csatlakozni ?

Polgármester: Ha lehet, akkor egyeztetek.

Varga Tibor: Hogy áll most Kaposfő, mennyi pénz van a főszámlán ? Októberben 35 millió volt a számlán. A pályázatok ügyében elhangzottak, hogy vissza kellene adni stb. Kérdezem, kivel egyeztetett a polgármester a Kormány részéről a projektek érdekében ? Saját bevételből Kaposfő nem tudja az elképzeléseit megvalósítani. A Kormány segítségére szükség van.

Schmal György: A DRV - nek milyen kötelezettsége van ? Hogy áll a sportöltöző, átadási határidő ?

Kardos László válaszolt. (hangfelvétel)

Urbán László: Kisasszondról lehetne jó vizet hozni, ott nem tudják a vízhozam kapacitást kihasználni. Póstelek is rá tudna csatlakozni, ha ott jönne a vízvezeték. Óvoda visszafizetés, miért volt 21 millió, mennyi kár érte Kaposfőt ? Kidobjuk a tervezési díjakra kifizetett pénzeket, ez nem jó. Sokat tudnánk spórolni, ésszerűen kell a dolgokat intézni. Pl. a Bödő ház mögött volt sportpálya, utána nád. Rossz helyre került az emlékmű, most helyezzük át. Fontos lenne a felelősségrevonás.

Deák János: A víz stratégiai jelentőségű. saját kell.

Schmal György: Csökken - e az adó, a kommunális adó a szomszédoknál alacsonyabb, az előbb elhangzott, úgy sem tudunk ezekből megvalósítani semmit.

Mezőné: A bicikliút a járdával van egyben, rossz az állapota, esnek, kelne az emberek. Az lenne az első, hogy biztonságosan lehessen rajta sétálni.

Deák János: Állandó szivárgás van, be fog szakadni a járda.

id. Kardos László: Emlékmű, ha van rá pénz, akkor miért ne helyeznénk át ? A polgármester által említett leromlott állapotú önkormányzati épületeket nincs értelme felújítani, bontani kell és újjáépíteni.

Az útpadkán lehetne vinni a szennyvizet, nem befolyásolná a járdát, szakembert kellene erről megkérdezni, ha visszamondjuk a kerékpárutas pályázatot, akkor nem fogunk erre többet kapni.

Schmal György: Normális járda kellene, aminek jó az alapja.

A polgármester válaszai a hozzászólásokra:

A kerékpárúttal kapcsolatban: Pontosan még nem tudjuk megnézni a terveket. Bevallom én úgy tudok tervet nézni, ha kimegyünk és megnézzük élőben a dolgokat. Azt a javaslatot kaptuk a projektmenedzsertől, amennyiben meg szeretnénk ezt valósítani, akkor javasolt az újratervezés, a józanabb logika mentén. Nekem az a véleményem, nem csinállok belőle titkot, a sorrend víz, szennyvíz, kerékpárút. Tudni kell, ha a kerékpárutat megcsináljuk, akkor az

mindennel együtt még kettő év. Utána öt év a fenntartási idő, amíg a kerékpárúthoz nem nyúlhatunk hozzá, azaz 7 évig lehet, hogy nem lesz szennyvízcsatorna hálózatunk. Akkor lenne esély az összehangolásra, ha lenne a szennyvízre terv, akkor hozzá lehetne húzni a kerékpárutat és az ivóvíz projektet. Ezt a három dolgot – így - egyszerre nem tartom kivitelezhetőnek / szerencsésnek, szerintem a kerékpárút projektet vissza kellene adni. Nagyjából 8 millió Ft – ot kellene visszafizetnünk, nem kidobott pénz, mert a tervek meg vannak, ezeket a későbbiekben is elő lehet venni. Meg kell gondolnunk, hogy ebbe beleugrunk – e, mert később lehet következménye.

A szociális tűzifával kapcsolatban: A nyárfát az önkormányzat fűtésére fogjuk használni és a szociális tűzifára, rendes kemény tűzifát fogunk kiadni, nem vész el, csak másra használjuk fel. Ezzel a fával kapcsolatos döntést még az előző képviselőtestület hozta meg, ezt a kérdést a Lacinak kell feltenni.

Kardos László: Az emlékművel kapcsolatos döntést a képviselőtestület a lakosság miatt hozta. Kb. 15 éve téma a lakosság körében, többen jelezték a képviselőtestületnek, hogy jó lenne kivinni az emlékművet. Lehet, hogy megosztja lakosságot, az emlékpark úgy készült. Az volt a terv, hogy ez már akkor kikerül, csak nem lett befejezve.

Hozzászólások: Fontossági sorrendet kellene felállítani.

Kardos László: Akkor vissza kell mondani ezt a pályázatot és marad a helyén.

Polgármester: Ki fogjuk találni a kollégákkal, kérdőíves formában, szeretném, ha az emlékműről és a kerékpárútról egy lakossági véleményfelmérés készülne. Megnézzük mi jön ki, ha kiküldjük, akkor az a kérésem minél többen küldjék vissza. Az, hogy a falu összeadja a pénzt, nem tudom mennyire működne. Különböző költségvetésből gazdálkodnak az emberek, nem tudom ki mennyire tudna hozzájárulni. Tény, hogy a vizünk nem jó, tudom, hogy bűdös én sem iszom meg. Most nyáron volt egy bevizsgálás ezt a Király József szervezte, három helyről vettek mintát a faluban, ezt egy független labor bevizsgálta, minden érték egyébként határérték alatti. Az jött ki, hogy bűdös, de iható, egy érték volt a Dózsa utcánál a vas tartalom volt magasabb azon a mérési helyen, ez az elavult csőrendszernek köszönhető, amúgy minden határértéken belül volt. Azt javaslom, hogy várjuk meg első körben, hogy mi lesz ezzel a vízprojekttel. Tárgyalunk a tervezővel, reményeim szerint ezt meg tudjuk valósítani, mindent meg fogunk tenni.

Polgármester a szennyvízről: A 2000 fő feletti településen kötelező a szennyvízhálózat, mi ez alatt vagyunk többek között ezért nincsen. Valóban van ez a tartályos megoldás, úgy tudom az a problémája, abba minden vegyszert nem önthetünk, a háztartásba biológiailag lebomló dolgokat kell alkalmazni (mosogatószerrel, a mosószerig) van egy ilyen probléma vele. Amiben reménykedem, volt egy konferencia november végén, ott előjött a szennyvízprobléma. Volt egy olyan mondat ott, hogy lesznek a jövőben infrastrukturális pályázatok, talán szennyvízhálózatra is. 2020 – ban véget ér egy programozási időszak, amint lesz lehetőség élni fogunk vele. A kerékpárútra azért mondom, hogy nem, mert semmilyen akadályát nem akarom annak, hogy a szennyvízcsatornát Kaposfőre be lehessen vezetni, ne egy kerékpárút miatt bukjuk el. Kb. 30 éve ez a fő téma, ha egyszer ezt bevezetjük, akkor egy nagy falu bulit tarthatunk.

A polgármester folytatja: Az ivóvíz az elsődleges, ezek a projektek megkezdett projektek, ezekbe pénzt tett a falu. Rálépett egy útra a település ezekkel a projektekkel, amelyeket vagy végig visz, vagy bizonyos összegeket bukik rajta, ezeket az összegeket maximum az adóbevételekből lehet fedezni szerintem, nem a működési költségekből. Meg kell gondolni azt is, ha visszaadunk egy pályázatot, mert annak is anyagi vonzata van, nyilván, ha továbbviszünk valamit annak is. Itt vannak ezek a 2016 – os pályázatok, nem lehet őket örökké parkoltatni, valamit kell velük csinálni. Vagy csináljuk és akkor mindent csinálunk egyszerre, vagy visszaadjuk és annak az anyagi következményeit viseljük.

A polgármester folytatja: Elképzelhető, hogy lehetne együttműködni, látnunk kell nekünk is, hogy milyen lehetőségeink vannak. Ha ilyen irányba el tudunk mozdulni, akkor nyilván a Prukner Gábornak jelezni fogom és le fogunk ülni. Egyébként tudtommal a Kaposmérő azért haragudott meg annak idején, mert úgy lett beadva a pályázat, hogy a kutató oda tervezték, csak erről a Kaposmérőt felejtették el értesíteni. Szerintem nagyon pozitív a hozzáállás, amikor átvettem a hivatalt, akkor félve hívtam fel a Prukner Gábort. Azt gondolom, hogy nyitottak az együttműködésre, ha lesz ilyen lehetőség, akkor biztos, hogy a tárgyalásra is hajlandóak lesznek.

Polgármester: Nem hoztam magammal pontos adatokat, a főszámlán most 6 millió forint van, ebből kifizettük a települési támogatásokat, oda vissza fog érkezni az utolsó havi normatíva keret. A koncessziós számlán továbbra is a 30 millió Ft, 17,5 millióra emlékszem az iparüzési adó számlára, 3,5 millió körül van a kommunális adó számlán. A főszámlán kívül semmilyen más számláról nem költöttünk, amikor átvettem a hivatalt, akkor nem emlékszem mennyi volt a főszámlán, rengeteg kifizetés volt, így év végén. Most voltak a mindenféle közüzemi óra leolvasások, elszámolások, kifizettük a települési támogatásokat is, most 6 millió Ft van a főszámlán. Október 31 – i állapotra emlékszem 16 millió Ft volt.

Varga Tibor: Én 35 millió Ft- ra emlékszem, szeretném megkérdezni, hogy a polgármester asszony felvette – e a kapcsolatot az országgyűlési képviselővel ?

Polgármester: Kértem időpont egyeztetést a Szászfalvi László Úrtól, az országgyűlési képviselőnkől, szeretnék vele egy személyes találkozó keretében beszélni. Ezeket a projekteket egyáltalán lehet - e menteni a jövőben, vagy egyáltalán mit javasol. A jövő héten lesz egy adventi vacsora, amit a Szászfalvi Úr a polgármestereinek tart, erre el fogok menni, remélem néhány szót tudok vele váltani és legalább azt meg tudjuk beszélni, hogy a személyes találkozóra mikor lesz ideje.

Varga Tibor: Azért kérdezem ezt, mert az önkormányzatnak saját forrásból nem lesz lehetősége megvalósítani az elmondottakat.

Ábel József: Ti miért nem mentetek a hivatalokba, miért nem tudtatok a 2016 – os projektekkal kezdeni valamit ? Miért nem lobbiztatok a kormányhivataloknál ?

Polgármester: A Tibornak igazat kell adnom abban, hogy együttműködésre szükség van, tehát mindenképpen kell egyeztetni, meg kell beszélni ezeket a dolgokat, de utolsó óráknak érzem ezeket a projekteket, Bízom benne, hogy a jövőben ki lehet alakítani egy jó együttműködést, erre fogok törekedni.

Kardos László: A sportöltöző építéséről. A falak állnak, a betonkoszorú is rajta van már a falakon, a héten húzzák fel a tűzfalakat jövő héten pedig rákerül a tető, ez volt lényegében az ideális terv. Ha az időjárás engedi, akkor januárban megkezdik a belső munkálatokat. Ha jobb idő lesz, akkor a külsőket is. Az átadási határidő a vállalkozót hozza egy kicsit nehéz helyzetbe, a labdarúgó szövetségnek olyan szerződéseik vannak, hogy öt hónap a teljes határidő, ezzel semmi probléma nincs, ha ez az építkezés tavasszal kezdődik, de itt beleesik egy tél, de elméletileg nem lesz probléma, eljutottunk addig ameddig terveztük. Elméletileg március vége az átadási határidő.


Polgármester az óvoda normatíváról: Megkérjük a normatívát, az se normális, hogy ezt a normatívát elköltjük. Jön a kincstár ellenőrizni, akkor megnézi a normatívák jogosan lettek – e lehívva. Számít, hogy valakinek felsőfokú végzettsége van. Ha mi beírjuk, hogy felsőfokú végzettségű, de még sem rendelkezik azzal, akkor az igényelt többletet vissza kell fizetni. Most keletkezett az 5,7 millió Ft visszafizetés, ha marad 3 millió Ft, mert nem használtuk fel a teljes összeget, akkor 2,7 millió Ft – ot kell hozzátennünk. Kamatot akkor kell fizetnünk, ha határidőre nem fizetjük vissza a jogosulatlanul felhasznált összeget. Nem tudom mennyi kifizetés keletkezett az elmúlt öt évben, csak arra van adatom, hogy a visszafizetések mértéke ennyi volt. Azt gondolom, hogy az 5,7 millió most sem lesz meg teljes egészében, abban bízom, hogy egy része megmaradt. Próbáljuk ezt egy picit máshogy csinálni, a normatíva

kereteknél a leírásokra, statisztikákra figyelmet kell fordítani. A kincstár is adott javaslatot, hogy mivel javítsuk ezeket a dolgokat. Meg kell gondolnunk, hogy egyáltalán valamibe belevágunk – e. A jelenlegi testület az ésszerűség mentén fog menni és olyan beruházásokat fogunk megcsinálni, amelyeknek hosszútávon lesz értelme és hosszú távon fenntartható lesz, ez majd a jövő zenéje. Ha mindig a múltba tekintünk vissza, akkor nem fogunk a jövővel foglalkozni. Nekünk azzal kell foglalkozni hogy fejlődjön a falu. Az ivóvízhez visszacsatolva, beszéltem a kisasszondi polgármesterrel, elmondta, hogy tudnának vizet biztosítani. Mondta neki, ha úgy alakul és úgy terveződik ez a vízprojekt, akkor leülünk és beszélünk. Ő sem zárkózik el semmilyen együttműködéstől.

Polgármester a helyi adók mértékéről: Nekünk ez lesz az első évünk, látnunk kell a gazdálkodást. Szeretném, ha lehetne, ha fokozatosan i csökkenteni a kommunális adónak a mértékét. A 2020-as évre – a testület azt hagyta jóvá – az adómértékek változatlanok maradnak. Látnunk kell, hogy miből gazdálkodhatunk, bevallom, pillanatnyilag mi sem látjuk tisztán, egy évnek le kell mennie és úgy is minden évben újra felülvizsgáljuk az adókat és megnézzük tudunk – e csökkenteni.

Polgármester a kerékpárút jelenlegi állapotáról: Mi is tudjuk, hogy nagyon rossz a bicikli út, a kérdés, hogy lesz – e rá forrásunk. A szennyvízhálózatot, hogy lehet megcsinálni, mi csak találgatjuk, ehhez kell egy tervező, aki a lehetőségeket meg tudja fogalmazni.

Amennyiben nincs más kérdés, vélemény, észrevétel, akkor megköszönöm a részvételt és az ülést bezárom.


Ábel Melinda
polgármester

Kmf.


dr. Kontra Krisztián
aljegyző



